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Megszánt az ex-lex.
Kinek ad halasztást a miniszter.

Megszűnt az ex-lex, de még nem 
teljesen. Mert a törvény ezek szente­
sítése után 15 nappal válik végrehajtó 
erejűvé. Az indemnitásról rendelkező 
törvényen pedig e hó 29-éröl van kel­
tezve a király aláírása. Vagyis április 
hó 13-án megint hatalmasságokká ser­
dülnek az adókivetö bizottságok és 
ikertestvérük: az adóvégrehajtók. Ugyan­
csak a hivatalos lap legújabb száma közli 
a rendeletet az adókivetés munkálatai 
tárgyában, amelyben utasítja a minisz­
ter az adókivető bizottságokat, hogy :

a törvényhatósági joggal felruhá­
zott és rendezett tanácscsal bíró vá­
rosokban az 1903. évben le nem tár­
gyalt III. oszt. keresetadó tételeket leg­
későbben folyó évi április hó 14-ig 
tárgyalják le ;

a nagy- és kisközségekben az 
1903. évben le nem tárgyalt III. osz­
tályú kereseti adótételeket, valamint 
úgy a községekben, mint a városokban 
az 1903. évben le nem tárgyalt nyil­
vános számadásra kötelezett vállalatok 
és egyletek adójára és bányaadóra vo­
natkozó kiszámítási javaslatokat az

Irmuska hivatást érez.
Vasárnap ebéd után én megborotváltam 

Gyurit, Gyuri megborotvált engem, kivasal­
tuk a nadrágunkat és uj gallért tettünk föl. 
Gyurinak alig maradt félórája a bajuszpöd- 
résre s már jött a kocsi, hogy kivigyen első 
látogatásra Baróthyékhoz a szomszéd Torkos 
faluba. Még egy utolsó kefehúzás — mint 
a szobrász utolsó simítása müvén — aztán 
fölültünk.

Gyuri a legspanyolebb gőggel düllesz- 
kedett bátra a kocsiban. Ha egyébben nem 
is telik, de a mozdulatainkban dús elegan- 
cziát szoktunk kifejteni.

— Aztán szokd már le — mondom 
neki — hogy a szobalánynak is kezet csókolj.

— Kikérem magamnak a kopott diák* 
éleseidet.

— Nagyon ügyelj továbbá, hogy vala­
melyik lány el ne csavarja a fejedet, főleg 
Irmuska.

— Nekem ? Kikérem magamnak.
— Gyuri, veled a szigorlatod óta, mi­

helyt tiszta gallért érzel a nyakadon, nem 
lehet bírni.

1904. évi javaslatokkal együtt lehető­
leg minél előbb tárgyalják le.

Meghagyja a miniszter, hogy a 
felszólalási bizottságot azonnal hívják 
össze és hogy az 1904. évi adóelőírás 
befejezését jelentő hirdetmény legké­
sőbb junius 20-ig közzététessék.

Szóval kezdődik az embernyuzás, 
a vagyonpusztitás, mert nehány napok 
múltán megperdül a végrehajtói dob ; 
éppen azért, ilyen közveszedelem al­
kalmából igen fontos tudni, hogy az 
adóhátralékosok minő kedvezménynyel 
törleszthetik adójukat. A hivatalos lap 
legközelebbi számában jelenik meg a 
pénzügyminiszternek ezen fontos ren­
deleté, amelynek mérsékelten irgalmas 
része igy szól:

1. Felhatalmazom a kir. pénzügyigaz­
gatóságokat, hogy mindazoknak az adózók­
nak, a kik azt a folyó évi szeptember hó 
1-ig kérik, ha reájuk nézve a fentebb rész­
letezett körülmények fennforognak s a köve­
telés veszélyeztetve nincs, az 1903. évi má­
jus hó elsejétől a folyó 1904. évi április hó 
1-ig terjedő időből származó egyenesadó tar­
tozásaikra, úgyszintén azokra a hátralékos 
köztartozásaikra is, melyek a pénzügyi ható­
ságok felügyelete alatt hajtatnak be, a jelen 
rendeletben meghatározott korlátokon belül 
fizetési halasztást engedélyezhessen. A halasz­
tás részletfizetések engedélyezésével adandó

— De hogy nekem holmi izé, Irmusks 
a jövőmet elrontsa . . . mikor tudod, hogy 
kétszázezren alul még Poncius Pilátust se 
venném el. Ez határozott elvem.

— Nonó, láttam én még karón varjut 1
Kiértünk Baróthyékhoz.
Aligha vártak ránk, mert valaki ép a 

Bob-keringőt selypítette zongorán.
Rágyújtottunk a bemutatkozás ortho 

dox lithurgiájára s két perez múlva Gyuri 
már bennült valami kártyajátékban a höl­
gyek között, én meg a kisszobában az öreg 
úrtól s a pálfalvi tiszteletestől már behúztam 
az első kasszát.

Telt az idő csöndeskén. Úgy egy óra 
múlva egy cseléd a markomba ad valami 
papirost. Gyuri irt rajta izenetet czeruzával. 
Hogy menjek ki a folyosóra, sürgős monda­
nivalója van.

Megszöktem hát a játékból a kilopóz- 
tam a folyosóra. Ott várt Gyuri s mikor 
meglátott, a fejét a két tenyerébe fogta s 
elkezdett maga körül forogni, mint a kér 
gebirka.

— Mi bajod no ?
— Tyüh ! Jajajaj ! Tyűha I

meg, úgy azonban, hogy az utolsó részlet 
esedékességi ideje 1905. évi szeptember hó 
végén túl nem állapítható meg. A részletek 
mértékét, azok befizetési idejét a pénzügy- 
igazgatóság a körülménynek gondos mérle­
gelésével fogja meghatározni. A halasztás az 
egyenesadó-hátralékokra kamatmentesen ad­
ható, oly világos kikötéssel és figyelmezte­
téssel azonban, hogy ez a halasztás már az 
1904. évi április hó 1-én és azután esedékes 
folyó tartozásokra ki nem terjed.

Abban az esetben, ha a halasztást kérő 
adózónak még az 1903. évi május hó első 
napját megelőző időből is volna hátraléka, 
a halasztás engedélyezése határozottan ahhoz 
a feltételhez kötendő, hogy az ily régi hát­
ralék rövid záros határidő alatt befizettessék. 
Csakis a szó teljes értelmében rendkívüli 
méltányosságra számot tartó esetekben van 
felhatalmazva a pénzügyigazgatóság arra is, 
hogy az 1903. évi május hó 1. napját meg­
előző időből származó hátralékokra a rész­
letekben való fizetés kedvezményét engedé­
lyezhesse. Ezekre a hátralékokra a kamat­
mentesség kedvezménye nem terjedvén ki, a 
törvényes késedelmi kamat számítandó.

Ha — ami alig tehető fel — valamely 
kir. pónzflgyigazgatóság a kérelmezésre ál­
talánosságban folyó évi szeptember hó 1 ig 
terjedő határidő kiterjesztését valamely rend­
kívüli körülménynél fogva szükségesnek tar­
taná, az iránt köteles lesz hozzám külön in­
dokolt jelentést tenni.

2. A fontiek szerint halasztást engedé­
lyezhetnek a királyi pénzügyigazgatóságok 
mindazoknak, akiknek egy évi adótartózá-

mit ? Vagy kioldódzott valamid ? Valami bo­
londot csináltál újra ... Mi történt ?

— Tyü-ü-ü ! Beleszerettem Irmuskába.
— Úgy ? S ez olyan könnyen meg­

ment, mint például „Kirepedt a lakkczipőm“ ? 
Ezért rontottad el a preferánezomat ? Egyéb­
iránt ha be ezöldültél, hát kérd meg.

— De azt mondta, nem jön.
— Mi ? Hát már idáig vágtattál ? Mond­

hatom ... No jó, eredj te a preferánezba, 
én benézek Irmuskához.

A papa dolgozószobájában egyedül ta­
láltam Irmuskát, igen fölindulva, szinte har­
matos volt a nagy kék szeme. Mikor belép­
tem, fölvett az ölébe valami rugdalózó kis 
gombolyagot, egy esetlen — pardon, csó- 
kolnivaló kis kutyakölyköt s szomorú szem­
rehányó hangon szólt hozzá, nyilván azzal 
a czélzattal, hogy én is halljam :

— Oh te édes csöppség. Te órdemlesz 
szeretetet csupán. Ugy-e szeretsz engem, 
nem lész háládatlan, mint az emberek. A 
rósz emberek — és megvetöleg vetett rám 
egy fél pillantást — a kik a legszentebbeket 
durván, lábbal tapossák.

Irmuskának beszédén & Karthauzinak 
egy két napos hatása félreismerhetetlen volt.De szólj hát no ! Elvesztettél vala­

Sirolin
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suk 500 koronát mog nem halad. Az ennél 
nagyobb adófizetők folyamodásai hozzám 
terjesztendők fel. A közvetlen adófizetők 
hátralékai általában; a községnél fizetők hát­
ralékai pedig abban esetben, ha egyébként 
veszélyeztetve volnának, az 1883, évi XLIV 
t.-czikkben meghatározott módon biztosi- 
tandók.

3. Az adózók a részletfizetés engedé­
lyezésére irányuló kérelmet küiön-külön vagy 
együttesen nemcsak Írásban nyújthatják be, 
de szóbelileg is előterjeszthetik és pedig 
nemcsak a királyi pénzügy igazgatóságoknál, 
han m a pénzügyigazgatósagok által megfe­
lelően utasítandó királyi adóhivataloknál is. 
A királyi adóhivatalok a náuk benyújtott 
vagy jegyzőkönyvbe vett kérelmeket kötele 
sek fölöttes pénzügyigazgatósngaiknak hala 
déktalanul beküldeni. A fizetési halasztások 
engedélyezésére irányuló kérelmek (folyamo­
dások) a bélyeg és illetéki díjjegyzék 14. 
tételszám p. pontja alapján bélyegmentesen 
fogadandók el.

Egy debreczeni pénzintézet méltatása
(Nagyszebeni lap a »Debreczeni kölcsönös segélyző 

egylet, mint szövetkezetéről)
A „Nagyszebeni Újság“, mely a ma­

gyar érdekeket magyar betűvel képviseli és 
védi a távoli hegyek között, szaszatyánküai- 
nak hajdani hires, bástyás városában, érde­
kes méltatást közöl az egyik régi debre­
czeni pénzintézetről, a „Debreczeni kölcsö­
nös segélyzőegyiet, mint szőve kezeiről, ezen 
érdemes, rokonszenves mé tatást írvan :

„Ennek az intézetnek a múlt évi záró 
számadását hozta hozzánk e napokban a 
posta. Érdemesnek tartjuk a takarékos czi- 
visek ezen hatalmas és szolid intézetéről 
egyet-mást elmondani. Hatalmasnak azért 
nevezzük, mert a múlt évi tiszta nyereség 
221,970 korona 47 fillér volt. Szolidnak azért 
mondjuk, mert bár a tagoknak kölcsön adott 
összeg értéke 5,054.930 koronát tesz ki, 
mégis az évi veszteség csak 6725 korona 
48 füléit tesz s ennek daczára az igazga­
tóság szükségesnek tartja a legnagyobb óva­
tosságot.

Ez az intézet csakis tagjainak ad köl­
csönt. Tagja az intézetnek az, a ki hat évig

egyfolytában legkevesebb heti 40 fillért szán­
dékozik betenni.

Ez év elején azok kapták ki a magok 
heti 40 fillérből (vagy ennek sokszorosából) 
álló betéteiket, a kik 1898. év elején léptek 
be. A ki tehát hetenként 40 fillért fizetett 
be, a hat óv alatt befizetett összesen 124 
korona 80 fillért és e helyett, a csekély ösz- 
szeg helyett, a mely már különben háztar­
tásában észrevétlenül kallódott volna el, ka­
pott most 148 kor. 87 fii,, tehát 14 kor. 7 fiiér- 
lel többet, mint a mennyit apr nkint betett. 
Ebből mint alapból indulva ki, ha most fel­
tesszük, hogy valaki évenkint folytonosan 
és mindig nagyobb-nagyobb heti betétü köny­
vet vált és ekként annyira megy, hogy már 
6 dvb. heti 8—8 koronás betéti könyve van, 
a melyekre tehát a havi fizetése felvetele 
után nyomban küldi a szükséges összeget, 
mely évenkint 2496 koronát teszen ki, akkor 
minden év elején egyszersmind a lejárt heti 
8 koronás betéti könyv után 2977 korona 
40 fillért kap vissza, vagyis 481 korona 40 
fillérrel többet, mint amennyit évente be­
fizet. Ez tehát felér egy fizetésjavitáSsal és 
nem jár más fáradsággal, minthogy a posta 
takarékpénztári csekkekkel a heti ossz. geket 
hetenkint, vagy ha tetszik havonként elküld­
jük. Ez a most einliiett eljárás éppen nem 
kivihetetlen, mert ha minden évben uj és uj 
betéti könyvet váltunk, akkor a hetedik, 
nyolezadik stb. években abból pótolhatjuk a 
fizetendő összeget, a melyet az intézettől a 
lejárt könyveinkre kaptunk.

A debreczeni ezivis úgy szoktatja ta- 
karékossagra a gyermekét, hogy a mikor 
már az intézetbe tűd elmenni, nem vásárol 
neki karácsonyi s újévi ajándékot, hanem 
ad neki néhány koronát azzal a meghagyás­
sal, hogy január elején váltson a sajat ne­
vére egy heti 40 filteres betéti könyvet. A 
további heti 40 filtereket aztán a kis czivis- 
nek a kiflipénzből keli összekuporgatnia.

Az intézetnek jövedelme a tagok által 
felvett kölcsönökből van és abból, hogy ke­
vés azaz ember, a ki rendesen nem fizetné 
be a betéteket. S az alapszabályok szerint 
minden 40 fillér után minden eikesett hétre 

fillér fizetendő. Ezen a czimen a múlt 
évben 14.888 kor. 50 fillér folyt be. Kötvény- 
kamatok czimén 284.861 korona 33 fillér

De hát én tudtam, hogy Irmuska, mióta ta 
nitónőnek készül, méltóságán alulinak tartja 
még nyilvánosan mosolyogni is, bár mint a 
nénjének mondottam, abban a kék szemben 
úgy remeg állandóan a harmatos üde gyá­
vaság, mint tán a májusi égben az először 
hevülő éther.

Leültem mellé s megsimogattam a 
Topot. (A bájos dög Verne Gy. „Rejtelmes 
Szigetijéből kapta nevét,)

— Ejnye be kedves kis jószág, be 
kedves itt a hátán ez a kis kerek folt, mint 
ha ott egy angyalka megsimogatta volna a 
csöpp tenyerével . . . próbáljuk csak. si­
mítsa csak meg most a fejét Irmuska.

Irmuska élesen, megvetőleg nézett rám: 
Azt hiszi, nem tudom, hogy mi a czélja ? 
Az, hogy a Top dicsérésével behize>egje 
magát a bizalmamba, — mint az a másik. 
Gyurira ezélzott.

— Az égre irmuska, de . . .
— Igen, tudom, mért jött ide, van ne­

kem emberismeretem. Ez az állatka hűbb 
és őszintébb, mint maguk, igaza van Jean 
Jaques Rousseaunak, hogy a czivilizáczió 
meghamisítja az embereket.

— De édes Irmuska igazán mondom, én.
— Nem igazat beszél ! — szólt közbe 

szigorúan. — Álnok maga is. Ne tagadja — 
szólt kínosan — ez a G>uri azért jött, hogy 
feleségül kérjen, ne tagadja, oh I hallottam 
én már ilyeneket az emberekről !

— De Irmuska, sőt biztosíthatom, Gyuri

ép jövet mondta, hogy nem házasodik meg 
soha.

— Igazán ? Oh, de nem igaz. Mert 
nekem az imént megmondta, hogy nem en­
ged tanítónőnek, lebeszéli az apámat is. Én 
meg kijelentettem, hogy hivatásomtól semmi 
el nem térít, egy dunántúli kis faluban lesz 
egy szobácskám.

— Milyen függönyökkel ?
— Halványkékkel. A bútorok is hal­

ványkékek lesznek Maga honnan tudja ? és 
elcsodálkozva nézett rám.

— Én ? Hisz nem tudtam ! No és mit 
mondott ezekre Gyuri ?

— Azt merte mondani (s itt gúnyosan 
utánozta Gyurit.) „Láttam én már karón 
varjut 1*

(Hm, a fiú olcsón adta tovább, amit 
tőlem kapott !)

— És mit mondott maga ?
— Kiutasítottam !
Én Toppal játszadoztam, a fogatlan 

szájával barapdáltattam az ujjamat és azt 
mondtam Irmuskának, hogy & hivatásérze­
tet a kebe'ből kitépni nem lehet. De az aj 
tóban megjelent Gyuri igen gyáva sunyi po­
fával.

Irmuska pedig méltósággal fölállt s ki­
ment, az ajtótól visszafordult :

— Top 1 Gyere ki onnan Top. Top! 
Parancsolom ! Nem jösz ? Maradj hát ma­
gadnak.

És ott hagyta Topot is.

fillér volt a bevétel. 1898. év elején 7462. 
szór 40—40 fillért ígértek befizetni. Ezt be 
is fizették. Most erre 148 korona 87 fillér­
jével L 110,867 korona 94 fillért fizettek ki.

Jótékony czólra a múlt évben össse- 
vissza 1300 koronát adott az intézet. Ez 
nagyon kevés. A takarékosságnak ezt a ne­
mét csak az enyhíti, hogy már maga a heti 
40 filléreknek az elenyészéstől való meg­
mentése, összegyűjtése és kamatoztatása jó­
tékonyság.

Az intézet most 20 éves.

Hi az njság?
Holttest az erdőszélen. Márama-

rosszigetröl Írják : Hegyeshegy erdőnél Ko­
vács Jenő polgárt, kitől óráját, gyűrűjét és 
tarczáját elrabolták, összevissza szurkaivá 
az erdő szélén holtan találták. A szeren­
csétlen ember a hegyeshegyi erdöégéshez 
ment és útközben gyilkolták meg. A tettest 
nyomozzak.

Óriási havazás. Mig mi az ibolya­
virágos, enyhe, szép tavaszi napokat 
élvezzük, a hegyek közül óriási hava­
zást jelentenek. Beszterczebányáról Ír­
ják, hogy ott márczius hó 30-dikának 
reggele óta szakadatlanul esik a hó. 
Valóságosan viharzik ez az óriási hó­
esés, a mi annál különösebb, mert a 
múlt hetekben már Besztercze vidékén 
is gyönyörű napfényes idő járt és a 
hegyek is föléledtek.

A szlatinai sóbányák veszedelme.
Folyó hó 28 au geológusokból és bányamér­
nökökből álló gyűlés foglalkozott az akna- 
szlatinai sóbányák me lett előfordult és még 
mindig gyarapodó süppedésekkel és a Ku­
nigunda akna veszélyével. Több lap a má- 
ramarosi aknák veszélyéről adott hirt, ami 
tévedés, mert sem a rónaszéki, sem a su* 
gatagi sóbányák nincsenek semmi veszede­
lemben, az akna-szlatinai sóbányák körül is 
csak a Kunigunda régi tárnát lepte el a 
viz, mig a Lajos és Ferenczbánya teljesen 
vészmentes. Az akna-szlatinai utón levő föld­
süppedés, mely a Kunigunda bányától 300

Gyuri siralmas képet vágott. Azután 
meglátta Topot és föifortyant :

• — Te gazember! Te kutya !
A hempergő kis Top fölé emelte a czi- 

pőjét s indulatosan sziszegte:
— Ez a dög nekem, azt mondta, többet 

ér, mint akármely ifjú. Eltaposhatnám ezt a 
gaz dögöt!

Top pedig játékosan pofozgatta puha 
lábacskáival a fölébetartott czipö orrát s 
pajkosan harapdálta a fogatlan szájával.

— Gyuri indulunk haza.

ILI
Két hónap múlva Gyuri hivott, hogy 

menjek már egyszer én is ki vele Bar- 
róthyékhoz. 1

— Hja öcskös, nekem nincs időm, de 
menj csak ki, majd estefelé én is kimegyek 
egy kicsit.

Alkonytájt ki is mentem.
A kapuban durva ugatás fogadott.
— Nini. hogy megnőtt ez a Top I S a 

hátán az a kerek folt biz akkora már, mint 
egy jókora paraszttenyér.

De hogy el van hanyagolva ez az állat! 
Benn a nappaliban Irmuska a zongo­

ránál ült. Gyuri épen fordított egyet a kó­
lán, mikor az ajtóba értem.

— Nem — szabadkoaottMfmuska csin­
talanul — most mávt j6tezom ; a maga nó­
táját Gyuri.

Vödör Aladár.
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méternyire van, nines szoros összefüggésben 
a bányával, hanem oka abban rejlik, hogy 
a forrás édesvizei kiapadtak, a föld alá ke­
rültek és most bizonytalan utakon kalandoz­
nak. A föld alatt tárnákat szándékoznak épí­
teni a Tiszáig és oda fogják az édes vizet 
levezetni, a mi költséges művelet; de sokat 
remélnek tőle. A geológusok előtt sem vilá­
gos a Pável sósfürdő felé vezefő földsüppe­
dés oka, mert az ut alatt sok száz méternyi 
területig nincs semmiféle akna és a süppedés 
távol áll attól a föltevéstől, hogy valami 
alant levő bányaüreg okozná a bajt. A süp­
pedés nagyobb veszélyt alig tartalmaz. A 
Kunigunda aknából folyvást szivattyúzzák a 
vizet, valamint a süppedéseknél özönlő vizet 
is. A lapoknak az a hire, hogy a Kunigunda- 
bányában már tiz év előtt megszüntették a 
sóvágást, téves, mert csak három év óta 
jutott az akna a mostani helyzetbe.

Megmérgezett család. Békésvár- 
megyében Endrödön történt : K. Tímár József 
módú gazda, községi esküdt vasárnap hirte- 
ien roszul lett. Családja orvost hivatott s 
mire ez megérkezett, a család több tagjai : 
Timárné és öt apró gyermeke is ágyba ke­
rültek. Dr. Jakus Benő és dr. Kovács Béla 
községi orvosok megvizsgálták a betegeket 
és konstatálták, hogy Timárékat megmérgez­
ték. Kis Kálmán csabai járásorvos hétfőn 
járt a helyszínen és hozzákezdett a nyomo­
záshoz. A vizsgálat kiderítette, hogy az 
étel s az ivóvíz volt megmérgezve. Né­
meth János napszámos, aki a házban dol­
gozott, szintén ivott a vízből s az éjszaka 
folyamán szörnyű kinob között k'szenvedett. 
A Tímár család a halállal vívódik s az or 
vosok véleménye szerint, megmentésükhöz 
nincs sok remény. A bűntett elkövetésével 
egy öreg asszonyt gyanúsítanak, aki bejára­
tos volt a házba s aki Timáréknak régi el­
lensége.

Kifosztott Ifln pár.
Kedélyes betörők.

Kellemetlen meglepetésben részesült 
tegnap Budapesten a mézesheteit élő Fried- 
man Sándor, amikor hazaérkezett a nászúi­
ról. A lakását ugyanis, amig ők Velenczében 
turbékoltak, a betörők teljesen kifosztották.

Friedman Sándor kereskedelmi utazó 
e hónap 9 én ifjú feleségével nászúira ment. 
Tegnap érkezett vissza. Kerepesi-ut 53. sz. 
alatt egész ujonan berendezett lakása fel 
volt törve, a szekrények kifeszitve és úgy 
Friedmann, mint Friedmanné összes ruhái 
hiányoztak. A lakásban a fiatal pár nászuta­
zása alatt betörők jártak és az összes ruhá­
kat, fehórnemüeket és egész rakás értékes 
holmit elloptak. A kár mintegy 4000 korona.

Az ellopott fehérneműnkben F. S. és 
D. M. monogramra volt. A betörők kedélye­
sen csinálták a munkájokat.

Az uj házasok távolléte alatt egészen 
otthonosan érezték magukat az elegáns la­
kásban. Az asztalon vacsoramaradványokat, 
boros palaczkokat találtak. A betörők akik 
ketten lehettek, rongyos, piszkos férgektől 
hemzsegő ruháikat a lakásban hagyták és 
Friedmann elegáns ruháiba öltözve távoztak 
a lakásból. Ezek a körülmények mutatják, 
hogy a betörők hosszabb ideig tartózkodtak 
a lakásban és a viszonyokkal ismerősök 
lehettek.

Bablógyflkos komédiások.
Rémes éjszaka a csárdában.

Egy három tagból álló komédiástrupp 
rablógyilkossági merénylete tartja izgalom­
ban Felső-Gut község lakosait, a hol — mint 
tudósítónk írja — özvegy Kohut Gábornó 
és ennek két cselédje gyilkosságnak esett 
áldozatul. Az eset részleteiről az alábbi tu- 
dósitást kaptuk :

A múlt vasárnap tartották meg az ar- 
dói országos vásárt, a hol jelen volt egy 
komédiáscsapat is. Másnap a vásár befeje 
zése után a komédiások összepakolták hol­
minkat s kocsira ülve eltávoztak. Az nap 
este érkeztek Felső-Gut községbe, ahol özv. 
Kohutné kocsmaudvarára hajtottak be. A 
társaságban két férfi és egy nő volt. Megér­
kezésük után lovaikat az istállóban helyez­
ték el, maguk pedig bementek a kocsma 
szobájába, a hol este tiz óráig mulattak. 
Akkor arra kérték a korcsmárosnét, hogy a 
társaság nőtagjának adjon éjjeli szállást, 
mert kin hideg van, a két férfi pedig az is­
tállóban fognak aludni. Kohutné szívesen 
adott helyt a kérelemnek s a nő részére egy 
tábori ágyat tett be a kocsmaszobába, a két 
férfi pedig k>ment aludni az istállóba, a hol 
a korcsmárosné Csőié György nevű 17 éves 
udvarosa is aludt.

Kohutné lefekvés előtt bezárta belül­
ről a kocsmaajtót, de a kulcsot bent hagyta 
az ajtóban s azután aludni tért ő is, meg 
a nála szolgálatban állott Kaszás Klári cse 
lódleány is.

Kedden reggel a munkába menő em­
berek, a kik rendszerint pálinkára szokt k 
betérni a kocsmába, már nyitva taláhák a 
kocsmaajtót, de senki sem volt bent. Egy- 
ideig vártak, de mikor senkisem mutatkozott, 
benyitottak az öreg asszony szobájába, a 
hol Kohutnét és a vele volt cselódleanyt nagy 
vértócsában halva találták. Első pillanatra 
azt hitték, hogy a gyilkosságot Csöle Gyurka, 
az udvaros követte el, de mikor az istálló­
ban kutatni kezdtek, az ő véres hulláját is 
megtalálták a jászol alatt.

Az esetről értesítették a csendörséget, 
mely a helyszíni vizsgalat után megállapí­
totta, hogy a gyilkosok azok a komédiások 
lehettek, kik este megszálltak a kocsmában, 
de a kik még az éj folyamán elhajtottak.

Az esetről táviratilag értesítették a kör­
nyékbeli csendőrséget s ezek segítségével 
még kedden este sikerült a gyilkosokat Hal- 
mágy közelében elfogni, kiknél 768 koronát 
találtak, a mit a meggyilkolt asszonytól ra­
boltak el. A gyilkosokat visszavitték Gutra, 
a hol a vizsgálatot folytatják.

Lakodalom tiz év után.
A* igazi, hü szerelem jutalma.
Mintegy tiz évvel ezelőtt egy kassai 

tekintélyes polgárnak, V. Tamásnak egyetlen 
fia beleszeretett a város egyik szépséges 
leányába, de a leány szülei hallani sem 
akartak az állás nélküli fiatal teknikus ko­
moly szándékairól és az ifjút kitiltották a 
házukból.

— Jól van, mondta az ifjú Miklós, el­
megyek, de vissza fogok jönni I . . . Akkor 
tudom, nem leszek kevés az önök igényei 
szerint.

Távozása alkalmával búcsúlevelet in­
tézett imádöttjához, amelyben megkérte, 
hogy várjon rá s ne menjen férjhez, amig 
visszajő. Aztán elment és többé hirt sem 
hallott róla senki a városban. A szülei elein 
tén még kaptak leveleket az eltávozottól, e 
ki előbb Bécsben, majd Németországban 
próbált szerencsét. Egyszer azt irta. hogy 
hajóra száll s ezzel megszakított minden 
híradást.

Múltak az évek s a szép kassai leány 
mind szomorúbban várta-várta a szerelme 
sétl Jöttek a kérők egymásután, de ő hal­
lani sem akart arról, hogy hűtlenné legyen 
az Ígéretéhez.

így múlt el tiz esztendő.
Pár nappal ezelőtt az öreg V. Tamás 

táviratot kapott Becsből. Csak annyi volt. 
abban :

„Reggelre otthon leszek : Miklós.“
Nagy volt a felfordulás az apai ház­

ban ; de a bámulat akkor érte el a tető

pontját, amikor a nyomaveszett fiú betop­
pant. Hatalmas termetű férfiúvá izmosodott, 
állát érdekes szakái környékezte, az ujjain 
pedig brilliántgyürü szórt káprázatot. Az a 
tiz év, amelyet távol töltött, egész regényt 
foglal magában. Kivándorolt Amerikába, a 
hol beállott a pittsburgi aczólgyárhoz mun­
kásnak s a vállalat magyar születésű mér­
nöke. Merkador Kamii támogatása mellett 
hamar haladt előre. Jelenleg nagy fizetése 
van s tekintélyes vagyona is.

Természetesen most már nem volt aka­
dály a szerelem előtt s a szép, hűséges 
leánynyal megtartotta a kézfogást. Az esküvő 
után a pár kiköltözik Pittsburgba.

Egyházi élet.
Istentiszteletek sorrendje Nagy­

pénteken délelőtt 9 órakor az ev. ref. tem­
plomokban. Nagytemplomban : Szele György 
lelkész. Kistemplomban Uray Sándor püs­
pöki segédlelkész. Ujtemplomban Könyves 
Tóth Kálmán lelkész. Ispotálytemplomban 
Biró Ferencz segédlelkész. C«apókertben Ko­
vács János népisk. felügyelő. Szegényházban 
Hajdú Z-igmond püspöki titkár.

Nagypénteken délután 3 órakor : Nagy­
templomban Jánossy Zoltán lelkész. Kistem­
plomban Dicsőfv József lelkész, Ujtemplom­
ban Takács Ferencz legátus. Ispotálytem­
plomban Pálur Miklós legátus.

Husvét az ev. ref. templomokban. 
Husvét I napján délelőtt 9 órakor az 
összes templomokban Uivacsora-osztás lesz. 
Nagytemplomban prédikál Könyves Tóth Kál­
mán lelkész, agendázik Jánossy Zoltán lel­
kész. Kistemplomban prédikál Dicsőffy Jó­
zsef lelkész, agendázik Biró Ferencz segéd- 
lelkész. Kossuth-u. templomban prédikál Szele 
György lelkész, agendázik Harsány! Pál sze­
nior. Ispotálytemplomban prédikál Uray Sán­
dor püspöki segédlelkész, ágendázik Sáfrány 
Lajos vallástanár. Csapókertben prédikál és 
úrvacsorát oszt Kovács János népisk. fel­
ügyelő lelkész. Szegényházban prédikál és 
úrvacsorát oszt Hajdú Zsigmond püspöki 
titkár.

I. napján délután a legátusok kővet­
kező sorrenddel szolgálnak : Nagytemplom­
ban Harsányt Pál. Ujtemplomban Kövér Ár­
pád, Ispotályban Pálur Miklós.

Husvét másodnapján délelőtt a Nagy­
templomban Harsányi Pál, Kistemplomban 
Kövér Árpád, Ujtemplomban Pálur Miklós, 
Ispotályban Takács Ferencz.

Délután a Nagytemplomban Pálur Mik­
lós, Kistemplomban Takács Ferencz, Ujtem­
plomban Harsányi Pál, Ispotályban Kövér 
Árpád.

As Ágost. hitv. ev. templomban
nagypénteken d. e. 10 órakor Materny La­
jos betegsége miatt — Geduly Henrik nyír­
egyházi lelkész végzi az] istentiszteletet s 
oszt úrvacsorát.

A sseghalmi papválasztás. Szeg­
halom ev. ref. hívei uj lelkészt kapnak 
Csánky Benjámin t'sza-füredi lelkész szemé­
lyében, ki mind kitűnő szónok, egyházának 
hü fia, kiváló helyet küzdött ki magának 
lelkésztársai között s igy méltán érheti az 
a ki'üntotés, hogy nem választás, hanem 
meghívás utján lesz a szeghalmiak papja 
Vasárnap délelőtt dőlt végleg el e kérdés. Az 
egyházmegye esperese helyt adott a meghí­
vást ellenőrzők kérelmének s ezek vasárnap 
szavaztak, azonban szükséges egyharmada 
a híveknek nem ellenzi a meghívást, mert nem 
szavazott 480, hanem csak 424 a meghívás 
ellen, igy a szavazást vezető Szegedi Kálmán 
tanácsbiró, Bay József gyulavári ev. ref. 
lelkész, tanácsjegyzö, oly értelemben hirdet­
ték ki az eredményt, hogy az üresedésben 
levő lelkész! állásra Csánky Benjámint óhajt­
ják a hívek meghívni.
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Istentieiteletek a róm. kath.
templomban. Ma, nagypénteken, a róm. 
kath. templomban az istentiszteletek a kö­
vetkező sorrendben lesznek: Reggel 9 óra­
kor csonka sz. mise, mely alatt Urunk kín­
szenvedésének története (passió) olvastatik, 
tartja dr. Wolafka Nándor v püspök, pré­
post-plébános, utána ugyanő prédikál. D. u. 
3 órakor szent zsolozma, tartja a 42-es kar. 
5 órakor keresztüli ájtatosság. Fél 7-kor 
szent olvasó. 7 órakor az oltáriszentség le­
tétele.

Holnap, nagyszombaton, reggel 6 
órakor, az oltári szentség kitétele. 7-kor tűz, 
husvétigyertya és kereszkut, szentelés, tartja 
dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plé­
bános, mely alatt az Exultetet Molnár Dez‘6 
Kálmán énekli. 9 órakor ünnepélyes sz. 
mise, tartja dr. Wolafka Nándor püspök, 
prépost-plébános segédlettel. D. u. 6 órakor 
szent zsolozsma, utána feltámadás és kör­
menet.

Egyházi könyvtár, a magyaror­
szági öt, ev. ref. egyházkerület egye­
temesen elhatározta, hogy egyházi 
könyvtárt ad ki, amelynek megrende­
lését minden egyházközségre kőtele­
zővé teszi. A gyűjteményes kiadásban 
tudományos és az egyházi életben 
gyakorlati szükségü munkák fognak 
megjelenni.

A debreczeni református egyház
presbitériuma április hó 4-én, husvét má­
sodik napján, délelőtt 10 órakor gyűlést tart 
az egyház tanácstermében.

Az ázsiai világháború.
Az oroszok nem tudják, mi készül.

Londonból jelentik, hogy a japánok 
titkolódznak. Senki nem tudja, hol és mikor 
szállítanak csapatokat és hova. De eljárá­
suk felkelti azt a hitet, hogy nagy és vá­
ratlan eseményre van kilátás a leg­
közelebbi napokban. Egyetlen külföldi 
attachénak sem engedték meg, hogy Pöng- 
jentől északra menjen. Az északkoreai 
csapatmozdulatokat a leghomályo­
sabb titok fedi. Néhány ^atonai attache 
visszatért Szöulba, hogy itt várják be az 
engedőimet, hogy a csapatokhoz vonulhas­
sanak. Valamennyi épület meg van szállva 
katonaságtól. A hittérítők templomait kór­
házakká alakították át. A japánok szigorúan 
őrködnek a rend felett. A garázdálkodást 
rendkívül szigorúan ellenőrzik.

Suginó, ajapán nemzeti hős.
Jokohanában nagy diszszel temet­

ték el Suginó japán kapitányi, akit 
Port-Artur legutolsó ostrománál halán­
tékon talált az orosz gránát. A kapi­
tány éppen a robbanó testet akarta 
meggyujtani, amikor a lövés érte.

Japán pénzügyei rendezettek.
Tokióból jelentik, hogy a japán képvi­

selőház által elfogadott pénzügyi törvényja­
vaslatok magukban foglalják úgyszólván a 
kabinettől előterjesztett teljes programmot 
néhány módosítással. Az évenként különös 
adókkal beszerezni szokott összeget 68 
millióról 62 millió jenre szállították le. A 
kormány azt indítványozza, hogy az ezáltal 
az előirányzattal szemben keletkező hiányt 
kezelési költségek leszállításával fedezzék. 
A programra további megváltoztatása abban

áll, hogy megtagadtatott a sóegyedáruság 
létesítésének szentesítése. A pénzügyi térre 
tartozik azon törvénynek elfogadása, mely 
felhatalmazza a bankokat egy éven át sors 
jegy kötvényeknek 30 millió jen összértékben 
való kibocsátására. A vámtarifaváltoztatások 
hat hónap múlva fognak életbelépni. Élet- 
belóptetik a dohány-egyedáruságot és a gyá­
rosoknak kárpótlást fizetnek, amely az ela­
dásból három éven át befolyó haszonnak 
fog megfelelni.

As előnyomuló japánok.
Az Észak-Koreából érkezett utolsó 

jelentések szerint a japánok három 
hadoszlopban nyomulnak előre és már 
elérték a folyó északi partját Andsu 
közelében. Az orosz csapatok nagy 
tömegben ellepték a Jalu folyó északi 
partvidékét. Hir szerint, amely még 
megerősítésre szorul, az oroszok 53 
főnyi japán gyalogságot kelepczébe 
kerítettek és lemészároltak.

As orossok panaszkodnak.
Tokióból jelentik: Oroszország ajapáni 

kormánynál a franczia követ utján óvást 
emelt az ellen, hogy a Port-Artúrra intézett 
negyedik támadás alkalmával elpusztították 
a San-San-Tau szigeten lévő vesztegzárállo 
mást. Az óvás a hágai egyezmény 25. §-án 
alapul. Komura külügyminiszter a tiltakozó 
jegyzék átnyujtásánál azt mondta a franczia 
követnek, hogy nem kapott hirt Togo ten­
gernagytól a kérdéses állomás elpusztítására 
vonatkozólag. Különben is az egyezmény 
idézett czikke csak szárazföldi háborúkra 
érvényes, mert az egyezmény a tengeri ol­
dalról való lövetés kérdését nyíltan hagyta.

Uj támadás Port-Artur ellen.
Tokióból jelentik, hogy mikádó 

újabban még 26 gőzhajót bocsájtott 
Togo tengernagy rendelkező *ére, hogy 
azokkal a portarturi kikötő bejáratát 
teljesen elzárhassa. Ez is azt mutatja, 
hogy a japánok bármily nagy áldozat­
tól sem riadnak vissza, hogy megsem­
misítsék a megszorult orosz hajóha­
dat. A portarturi kikötő ellen a táma­
dást a napokban megismétlik.

Japán koreai arsenálja.
Söulból jelentik, hogy Pjöng-jangban a 

japánok temérdek hadiszert halmoztak fel. 
Onnan látják el az északra vonuló seregeket 
hadiszerekkel.

Felrobbant lőszergyár.
Londonból táviratozzák, hogy a 

japánok szapehoi lőszergyárában nagy 
robbanás történt. Számos munkás és 
katona meghalt. A kár nagy.

Az Idegen újságírók.
Az idegen újságírók eddig vígan élvez 

ték a japánok vendégszeretetét, mert a mi 
kádó gondoskodott ellátásukról, de alighanem 
visszaéltek a barátsággal, mert Tokióból szi 
goru parancs érkezett, hogy Pöng-jangon túl 
az idegen újságíróknak nem szabad követni 
az előrenyomuló csapatokat. A japán újság­
írók azonban a csapatokkal mentek, mert 
egyúttal tiszti, vagy altiszti rangot viselnek 
és tényleges szolgálatot is teljesítenek.

A társaságból.
Most ünnepük izraelita polgártár­

sainak a „páska“ ünnepét. Ez a páska, 
a milyen kérges, ropogós süteménynek 
mutatkozik a külső kiállítására és cse­
megeként, kávéba aprítva igen jó, nem 
kevésbé Ízletes, mint a debreczeni pe- 
reczet, liptói túróval felöntve is . . . 
Azonban azt a „húsvéti laskát“, amely­
ről itt szó lészen, aligha igy készítet­
ték el. Budapesti Tenczer Pál küldötte 
ezt a húsvéti laskát a vajdának, Eötvös 
Károlynak.

Budapesti Tenczer Pál minekutána 
a kóser-konyha husvét ünnepi főztével 
kedveskedett a vajdának, az Abbáziá­
ban, a nevezetes hirü márványasztal 
mellett megreszkirozta a kérdést, hogy 
izlett-e a húsvéti laska?

A vajda nem válaszolt. Másodszor 
kérdezte. Akkor sem válaszolt. Harma­
dik kérdésre aztán igy kezdte :

— Esztendő előtt egy nagykőrösi 
választó járt nálam ügyes-bajos dolog­
ban. Én éppen teáztam. Töltöttem a 
választómnak is egy csészével. Szür- 
csölte szegény, de minden hörpintésre 
hamarosan jelentkezett az arczán az 
izzadság .. . Hanem arra a kérdésemre 
,,izlik-e?“ ezt válaszolta:

— ízlik bizony, nagyon is izük. 
— No, ha olyan nagyon izük, 

iszik-e még egy csészével.
A körösi ember küzködött az il­

lendőséggel, de aztán szilaj ul kivágta: 
— De kell ám a fenének . . . 
Az öreg Tenczer nem is kérdezte 

tovább a vajdától, hogy izlett-e neki 
a pessach-os laska ?

*

Ezt a meleg hangulatú versikét meg 
lapunk egyik költőbarátjától kaptuk. Mély 
érzéssel Írja meg a családi tűzhely megható 
kis eseményét. íme a nóta:

Eltört a kis fiunk lovának a lába,
— Talán nagy futtába’, talán ott álltába 1

De csak hogy megrokkant... sa ki megdrótozza, 
Nagy Magyarországnak nincs olyan drótossá !

Hát van is kesergés, — sok is egyhúzomban : 
Mohácsnál sem sírtak különben vagy jobban.

Hogy szinte mulatság... Lám, hisz kaczagják isi 
Hanem az én szivem kaczag is, meg fáj is.

Kaczag is, meg fáj is; azután meg csak fáj, — 
Azután meg érzem, kőnyem gyülemlik már,

Most, most — kicsi hija — kibugygyan most
mindjárt . . .)

Kis virágszálam te, ne hagyjuk mink egymást.

Jer, öleljelek meg, jer, öleld apádat,
— Sirassuk meg ketten kedves paripádat!

IgmándI IIUós.

lási forrás Glück Ede férfi-, női- és
Kalap- és uri-divat különlegességek nagy választékban.

DEBRECZEN, Piacz-utcza 22. szám alatt. (Kistemplommal szemben.
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ÚJDONSÁGOK.
Park a városháza előtt

Régi panasz, közterekben és nyilvá­
nos kertekben szegények vagyunk. Ami 
különösen már csak azért is érthetetlen, 
mert eleink bőviben voltak az olcsó 
földnek s miután kőfallal kerített vá­
rossá sohasem igyekeztek formálni Deb- 
reczent — könnyű szerrel terjeszked­
hettek volna kijebb — közbe-közbe a 
házsorok között tágas nagy piaczokat 
nyitva. Most aztán mi, az utódok egy- 
egy széles utczán vagyunk kénytelenek 
a heti piaczokat is elhelyezni s alig 
merünk arra gondolni, hogy nyilvános 
köz kertek felállításával tegyük szebbé, 
kellemesebbé és egyben egészségesebbé 
városunk belsejét.

Ugyanazért örömmel jegyezzük fel 
a mai nap krónikájába a tanács vége- 
zését, amelylyel a város kellő közepén 
egy iczi-piczi park létesítését határozta 
el. Ugyanis a tanács az uj piaczi sza­
bályrendelet életbeléptetésével felszaba­
dult Piacz-utczát fásitani, sőt parkiroz- 
tatni készül. Még pedig legelőször is a 
városháza előtt, ahol eddig a libaker­
tesek és kertészek árultak, csinálnak 
gyepágyakat és ültetnek díszcserjéket.

E kis park terveit Atzél Géza fő­
mérnök Török Gábor erdőmesterrel 
együtt dolgozta ki s azt a tanács mai 
ülésében elfogadván, felhatalmazta a 
mérnöki hivatalt, hogy a parkírozást 
azonnal kezdje meg. A költségekre, 
noha magának a városnak vannak el­
ültetésre való fái, cserjéi, magának van­
nak fogatai, 2700 koronát engedélye­
zett a tanács.

Ismételjük, hogy ez a mai hatá­
rozat dicséretre méltó cselekedete a 
tekintetes tanácsnak. Csakhogy egy 
tenyérnyi parkra mégis sokaljuk a 2700 
koronát. De hát a városnak minden 
munka többe kerül, mint a takarékos­
kodni tudó magán embernek.

A levélboriték reformjáról
(Egy nyíregyházi hivatalnok találmánya.)

A levélboritékot az angol Brewer ta­
lálta föl és 1820 óta használják. Mégis e hosz- 
szu időn át való használat mellett is, rajta 
számot tévő javítást ez ideig nem tettek. A 
Szabadalmi Értesítő legutóbbi száma érdeke­
sen ismertet egy magyar találmányt.

Siposs Árpád, nyíregyházai városi hiva­
talnok, a levélboriték bármelyik élében belül 
egy szál zsinórt helyez el, a melynek meg 
húzásával a boríték éle végig reped Gyor­
sabban lehet tehát a borítékot felbontani és 
ezenkívül ki van zárva a levél megsértése. 
Nemcsak a zsinórral való ellátás, de az azt 
elhelyező gép is Sipossnak a találmánya. Fon­
tos újítás az is, bogy a tertivényes levelek 
borítékait két rekesszel látja el. Az uj ügy 
viteli szabályzat szerint a magánfelek ré 
szére szóló értesítéseket a hivatalok a pos­
tának adják át kézbesítés végett. A szabály­
zat szerint a hivatalos értesítés bezárandó

a borítékba, a tértivevényt pedig úgy kell a 
borítékhoz erősíteni, hogy azt a levélhordó 
a lezárt irás fölbontása nélkül kézhez ve­
hesse. Most tűvel, czórnával hozzá varrják a 
vevényt a boríték hátsó lapjához, nem kis 
boszuságára a nagyközönségnek. A varrás 
ugyanis átlyukgatja az írást, s ezenkívül a 
hivatalnokok idejéből is sokat rabol a jelen­
legi rendszer, Ezenkívül a levelek tértive 
vényei közül nagyon sok elszakad a postai 
szállításnál, a mi reklamácziókra szolgáltat 
okot. Ezeket a bajokat mind megszünteti a 
Siposs találmánya.

Megtörténik az is, hogy a mostani rend 
szernél a tertivevényesség fölirását a kézbe­
sítő nem veszi észre és a küldeményt kö­
zönséges levélnek kézbesíti. A Siposs talál­
mányánál ezt kizártnak lehet venni, ameny- 
nyiben olyan czédulákat alkalmaz, amelyek­
nek a fele a hátsólapra ér át és akár az 
elő-, akár a hátsó lapra pillant a levélhordó, 
azonnal észreveszi a fölirat elénk vörös szí­
nét. A hivatalos életben gyakran lehet érezni 
az olyan borítékok hiányát, a melyek a rá- 
pillantásnál rögtön elárulják azt, hogy nem 
közönséges értesítést tartalmaznak. E-dekes 
javítás az is, hogy a boríték szárnya és 
hátsó lapja úgy van átalakítva, hogy lera- 
gasztás után a borítékban a levél nem mo­
zoghat, továbbá a boríték élének végignyi- 
rása és a levél elolvasása után annak össze- 
ragasztása utján sem lehet a levelet idege 
neknek elolvasni, mert az értesítést csakis 
a hátsó lap eltépóse után lehet a borítékból 
kivenni. A találmánynak van végül még egy 
nagyon jó tulajdonsága : igen olcsó, nagyon 
kevés pénzbe kerül az egész.

— Lapunk legközelebbi száma
vasárnap — a kora reggeli órákban — 
jelenik meg. A nagypénteki ünnepből 
kifolyólag szünetet tart az újság is.

— Nagypéntek. A keresztyének leg­
nagyobb ünnepe. Évfordulója annak a szo­
morú napnak, amikor a világ Megváltóját az 
eszme hirdetőjét keresztre feszítették. A re 
formátus templomokban ünnepi istentiszte­
letet tartanak eme napon. A kath. templo­
mokban pedig e napra megnémul a harang. 
Három napig majd csak tompa kalapács- 
ütések hangzanak el a tavaszi légbe, a nagy 
szomorúságba ... A hívők pedig ájtatos 
zsolozsmákat énekelve járják a kálváriát. 
Vezekelnek a bűneikért . . .

— Munkás-gyűlés A bérharczba 
lépett kefegyári munkások ma, pénte­
ken délután 3 órakor az olajütőben 
népgyülést tartanak, amelynek napi­
rendje : a kefegyári munkások hely­
zete és a memorandum elfogadott pont­
jainak kihirdetése. A népgyülésen elő­
reláthatólag több ezer főnyi munkás 
fog megjelenni.

— Meghaltak. Schwarcz Sára izra­
elita 8 hónapos, Gáthán Lajos róm. kath. 
21 napos csecsemők, özvegy Nagy Józsefné 
Molnár Mária ev. ref. 23 éves. Siket Gábor 
ev. ref. 74 éves napszámos, László Istvánná 
Szász Erzsébet ev. ref. 64 éves.

— Az Ohati ártézi kút. A város­
nak ohati birtokán fúrt ártézi kút vára­
kozáson telül sikerült. A mig a mátai 
kutnál alig 15 czentiméterre bugygyan 
föl a viz, addig az ohati kutnál 170 
czentiméterre. A viz tiszta, kellemes, 
szénsavtartalmu. Az uj ártézi forrás

perczenkint 200, óránkint 12.000 liter 
vizet ad, tehát a fölösleget el is lehetne 
vezetni és öntözésre használni. Föl­
merül a kérdés, hogy nem lehetne-e 
a város nagy és alig jövedelmező bir­
tokának jövedelmezőségét az öntözés­
sel fokozni és ezt a kérdést ártézi 
kutak fúrásával megoldani.

— A debreoseni kereskedő ifjak
társulatának dalköre április hó 9-én, szom­
baton, az Arany-Bika szálloda díszter­
mében, Magyari testvérek zenekara közre­
működése mellett tánczczal egybekötött zárt­
körű dal- és zeneestélyt rendez. Belépti-dij 
személyenként 2 kor. Gsaládjegy három sze­
mélyre 4 kor. Jegyek előre válthatók : Szabó 
Lajos fiai, Zádor Lajos, Donogán és So- 
mossy urak üzletében és este a pénztárnál. 
Kezdete este 8 és fél órakor. Műsor: 1. 
Nyitány Magyari testvérek és zenekara által 
2. „Lengyel Hymnusz* Zsazskovszkytól. Elő­
adja a dalkör, a Magyar testvérek zenekara 
kísérete mellett. 3. Népdal egyveleg Zimay- 
tól. 4 Ahitat az erdőben Abttól. 5. Népdal 
egyveleg Zieglertől. 6. Rákóczi induló, a Ma­
gyari testvérek és zenekara kísérete mellett, 
Hubertől.

— Nem vonul ki a katonabanda.
Meglesz szombaton a feltámadási kör­
menet e nélkül is, hála dr. Wolafka 
Nándor r. kath. püspök tapintatának, 
a ki a vallási körmenetet nem akarja 
tüntetések szinterévé tenni. Tudvalevő 
dolog ugyanis, hogy midőn a katonai 
zenekar kivonul, olyankor disztüz után 
a Gotterhalte akkordjait kell játszania. 
Ez a dal pedig tengernyi keserűséget 
juttat eszünkbe, meg itt is, ott is tün­
tetéseket idéz elő. Erre való tekintettel 
W ólatka Nándor, a mint már a múlt 
évben, úgy az idén is mellőzte a ka­
tonai zenekar közreműködését a fel­
támadási körmeneten.

— Elhunyt úrasszony. A debre­
ceni siketnéma intézet igazgatóját Gácsér 
Józsefet súlyos csapás érte. Édesanyjp, özv. 
Gácsér Lőrinczné sz. Medve Katalin 70 éves 
korában Városlődön elhunyt.

— Terjed a kanyaró, a gyermek­
szobák réme, a kanyaró ismét terjed 
a városban. Szórványosan a város 
minden részében föllépett. Az orvosok 
csak nem minden nap uj és uj meg­
betegedésekről tesznek jelentést.

— Megijedt felperes. Tiszafüred­
ről Írják : Két czigány egy jámbor csizma­
diától ellopott egy pár czizmát. A két de- 
linkvens törvénybe került ; két hetett sózott 
a nyakukba az igazság őre. Mikor a bíró 
megkérdezte a két morét, vájjon megnyu- 
gosznak-e az ítéletben, a két vádlott egész 
kedélyesen igy felelt:

— Csókolom a kezit-lábát a tekintetes 
urnák, mi csak megnyugszunk, csak enni 
lessenek adni, mert ma még nem ettünk !

A bíró elmosolyodik s odaszól a bör­
tönőrnek.

— János ! vigye el ezt a két embert 
állami kosztra.

A morék, mint akik dolgukat jól vé­
gezték, jókedvűen mentek a börtönbe, de

pDQppgTD II QM fi Bevásárlási utamról hazaérkezve, tisztelettel értesítem Debreczen és vidéke 
w ** nagyérdemű hölgyközönségét, hogy a tavaszi és nyári újdonságok,

női- és gyermek kalapok legdivatosabb modelljét szereztem be, melyet 
a legolcsóbb árakon bocsájtok a nagyérdemű vevőim rendelkezésére. ZZZZZZZ

női divatterme,
P iaoz-uioza, Dr. Ujfalussy-ház
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az egyik nem állhatta meg, hogy oda ne 
szóljon a ielperes czizmadiának :

— Látja-e majsztram, mi nem is dol­
gozunk, oszt’ két hétig mégis ingyen kapunk 
enni-inni.

A csizmadia erre meghökkent s be­
szalad a tárgyalást vezető bíróhoz.

— Biró uram az Isten áldja meg, 
bocsássa ki azt a két czigányt, mert biz én 
nem fizetem értők két hétig is a kosztol. 
Inkább itt hagyom maguknak a lopott csiz­
mát !

— Felügyelet a városi pálinka 
mérés fölött. A város szeszkereskedésére 
felügyelő ötös bizottság tagjai közül Boczkó 
Sámuel meghalt, Ábrahám László pedig le­
mondott. A tanács a két megüresedett helyre 
Vecsey Imre főjegyzőt és dr. Magoss György 
főügyészt választotta meg.

— Szülői gondatlanság. A na­
pokban már említést tettünk arról,hogy 
Molnár András Eötvös utcza 49. sz. a. 
lakos Mariska nevű leánykája marólú­
got ivott. A szerencsétlen gyermek négy 
napi kínszenvedés után meghalt. A 
gondatlan szülő ellen a bűnügyi eljá­
rást megindították.

— A III oszt. kereseti adókive­
tésre vonatkozólag a városi tanács a követ­
kező hirdetést hozza köztudomásra: Az 
1902. és 1903. évre szóló és megállapított 
III. oszt. kereseti adókivetési lajstromok 8 
napi közszemlére f. é. április 1. napjától 
9-dik napjáig a városi adókivető hivatalban 
az 1883-dik évi XLIV. törvényczikk 16. §-a 
értelmében kitéve vannak ; mihez képest az 
adózók figyelmeztetnek, hogy a kivetési laj­
stromokat tekintsék meg és ha a kivetés 
ellen alapos kifogásuk van, felszólalásaikat 
és pedig: .a) azon adózók, kik a lajstromban 
foglalt adónemmel már a múlt évben voltak 
megróva, a lajstrom kitételének napját, b) 
azon adózók, kik a kivetési lajstromban meg­
állapított adóval az idén első ízben rovattak 
meg, adótartozásuknak az adókönyvecskében 
történt bejegyzését követő 15 nap alatt a 
kir. pénzügyigazgatóságnál adják be.

— Két lopás. Gencsi János hajdú 
böszörményi szegényházi ápoltnak szerdán 
éjjel a késesutczai Spitzer-féle szálláson 9 
korona értékű csizmáját lopták el. — Tóth 
Erzsébet csavargónő özvegy Hegymegi Lász- 
lóné Putnoki Juliánná Csemete-utcza 21. sz. 
a. lakosnő távollétében annak 10 korona ér­
tékű fehérneműit lopta el. Tóth Erzsébet 
ismert alakja a rendőri fogháznak. Jelenleg 
is ott van.

— Elfogott szédelgő. Ily czimü 
újdonságunkra vonatkozólag Jaklics Gyula 
kijelenti, hogy jóhiszemüleg járt el a sors 
jegyekkel és nem tudta, hogy azok kibo- 
csájtásához hi tósági engedély kell. Megálla­
pították azt is, hogy a sorshúzás többek je­
lenlétében folyt le s azt nem tudta Jaklics, 
hogy a sorsolásnál hatósági közegnek is je­
len kell lenni. A nyerő sorsjegy pedig az el 
nem adottak közül való, azért nem nyert 
vele senki sem. A rendőrség nem tartóz­
tatta le, de a kihágást eljárást ellene meg­
indította.

— Karikás. Igen érdekes és válto­
zatos tartalommal jelent meg ez az ügyesen 
szerkesztett élczlap. Ajánljuk a közönség 
figyelmébe. 10 fillérért kapható minden tőzs­
dében. Előfizetési dija negyedévre 1 korona 
25 fillér.

— Elveszett a főutczán egy apró­
pénzes tárcza, amelyben más tárgyak is vol­
tak. A becsületes megtaláló adja át a tár- 
ezát a rendőrség bűnügyi osst&lyán.

x Az Angolkirályné étteremben 
mindenféle böjtös reggelik, halak és Bakk- 
sör lesz csapolva.

x Haladunk a korral. Alig néhány éve, 
hogy megindult az egé-z országba a mozgalom, 
minden ház végeihez, elejéhez és kertjébe lugas-sző­
lőket ültetni, már is oly óriási tért hódított magának 
ezen eszme, hogy nincs oly rész hazánkban, hol tö­
megesen fel nem karolnák. Hát ez nem is csuda, 
mert nézzük meg például Fehértemplom városát, a 
hol alig van ház, melyet óriási törzsű lugas-szőllő 
ne ékesítene, mely bőven ellátja az egész családot 
az érés kezdetétől egész tél folyamán finom csemege- 
szőlőkkel, minden évben terem a legcsekélyebb gon­
dozás nélkül. Ezért igen melegen ajánljuk mai szá­
munk hirdetési rovatában ábrán is bemutatott ,,8*6» 
lólugast ültessünk“ czimü hirdetésünket olvasóink 
becses figyelmébe. — Színes fénynyomatu árjegyzékek 
mindenkinek, ki czimét tudatja, ingyen és bérmentve 
küldetnek.

x A húsvéti ünnepek alatt a Dre
her-sörcsarnokban bak-sört csapolnak. Ko­
rona sör á la pilseni. Bécsi virsli. Zóna reg­
geli újdonságok. Báró Edelsheim Gyulai-féle 
hegyi borok literenkénti kimérése. Kerti bor 
literje 26 kr. Este Kiss Béla zenekara.

x Pénskölosönök gyorsan kieszkö­
zöltetnek a 26 pénzintézettel összeköttetés­
ben levő bankirodában, Debreczen, Csapó- 
utcza 12. Törlesztéses kölcsönök földbirtokra 
és kisebb bérházakra is.

TÁVIRATOK.
Nyugdíjazott király gyilkosok.

Belgrádból táviratozzak, hogy a 
szerb hivatalos lap legutolsó száma 
közli a Sándor király és a Drága ki­
rályné és családja lemészárlásában 
részt vett 12 tiszt nyugdíjaztatását. A 
nyugdíjazottak közt van Misics ezre­
des is. A királygyilkos tisztek teljes 
fizetésüket kapják nyugdíj gyalnánt.

Képviselőválasztás Szegeden.
Lázár György, Szeged I. kerületének 

képviselője elfogadta a jelölést a polgármes­
teri állásra. Megválasztása föltétlenül bizo­
nyos. A szabadelvüpárt, miután Lázár György 
lemond a képviselőjelöltségről, Rónay Jenő 
volt torontáli főispánt, kiszombori birtokost 
fogja felkérni, akit 100 tagú küldöttség fog 
fölkérni a jelöltség elfogadására. A függet­
lenségi párt is állít jelöltet.

Erdőgyujtogató oláhok.
Szilágy nagyközség határában az I 

erdőt fölgyujtották a lázongó oláhok. 
A tűz mintegy 200 holdnyi területen 
pusztít.

Későn jött szerencse.
Triest városában öngyilkosságot 

követett el Ei bér Frigyes sztiriai szár­
mazású fiatal ember, aki dijnoki állá­
sért folyamodott, de nem kapott. Az 
öngyilkosságot éjjel követte és reggelre 
nagynénjétöl levél érkezett a czimére, 
amelyben értesíti, hogy jöjjön azonnal 
haza, mert örökölt. A jó hir késön jött.

jós, Sebestyén Géza, Pataki Béla, Csiky 
László, Faragó Ödön. Arday Ida, Iványi 
Antal, Nagy János és Szalay Károly játszák.

Párhuzamosan folynak a próbák Czó- 
bor Károly 3 felvonásos operettjéből „A 
hajdúk hadnagyáéból és Beyerlein szenzá- 
cziós drámájából a „Takaródéiból. Mind­
két újdonság a jövő hót közepén kerül sz inre 
fényes kiállítással és korhű jelmezekkel, me­
lyeken már hetek óta dolgoznak a festőte­
remben és a szabó műhelyekben.

lm. április l.

REGÉNY-CSARNOK.

Honvéd-világ.

Hivatalos lemondások. A vándor- 
szárnyra kerekedés előtt még több újdon­
ságot be akar mutatni Makó Lajos igazgató 
az ö fecskéivel. Ugyanis a színházi irodából 
volt hivatalos bemondás szerint: A jövő hé­
ten ismét premier lesz színházunkban, színre 
kerül Bosnyák Zoltán 4 felvonásos színmüve 
a ,Süsüm Corda !“ A színmű főbb szere­
peit Jeszenszkyné Irén, Csige Ilonka, Men- 
száros Margit, Püepőky Rózsi, Palányi La-

főreg honvédek elbeszélései után írott csatatő rténe- 
tek ifjabb Móricz Pál-tői.)
Eldobott zásslö.

A hegyesi tüzérségi ágyuharcz után re- 
tirált az ellenség. Amely hadtestbe a sze­
gedi zászlóaljat osztották, annak az orosz­
lán bátor Guyon vezér parancsolt. Szi- 
kicsig követte a hadtest az e'lenségot, itt 
tábort ütöttek. Három napig táborozott itt 
a honvódtábor tarló földeken. Learatott ké­
vékből, aranyszemü buzakalászokból vetett 
magának fejedelmi ágyat a honvéd baka.

Egyik lanyha nyári éjszaka épp szol­
gálatban volt Zsótór hadnagy, éjjel két óra 
felé járhatott az idő, mikor már halványulni 
kezdett a csillagok ragyogása. Földre dobott 
búzakévéken heverészett a hadnagy, úgy 
lehet a csillagok járását ügyelte, mikor ro­
pogni kezdett az előőrsi vonalon a fegyver.

• Ellenséges hadtest támadta meg a hon­
véd-tábort. Alattomosan masíroztak elő. Vél­
ték, hogy meglepvén, szétugrasztják a hon­
véd tábort. De az előőrsök vitézül tartották 
magukat. Felfogták, feltartották az ellensé­
ges hadoszlop első támadását, míg az alvó 
tábor rendezkedett és pár órai kemény harcz 
után, győzelmesen visszaszorították az alat­
tomos ellenséget. Az futva menekült Titel 
felé. Csak a Ferenczcsatománál hagyott visz- 
sza áldozatként 300—400 főnyi csapatot, 
pár ágyút, hogy ezek itt a hidat felszedvén, 
tartóztassák az átkelésben az üldöző magyar 
sereget.

Ezen szikicsi csatában történt, hogy a 
gyáva zászlótartó eldobta a zászlót, de a 
mely drága lobogót Schmidt Ferdinánd kapi­
tány, helyettes zászlóaljparancsnok felragad­
ván, úgy vezette döntő rohamra a csapatot. 
De megsebesült a vitéz kapitány. A czomb- 
ját lőtték át. Ugyanakkor a zászlóaljból még 
négy tiszt ^sebesült meg: Mikovics Gerő 
hadnagy, Sükei Károly főhadnagy, zászlóalj­
segédtiszt, Varjas! hadnagy és Pataki János 
kapitány.

Az eldobott zászlónak a becsülete meg 
volt mentve. A golyók össze vissza tépték a 
suhogó selyem lobogót.

[Folytatjuk.]

Szerkesztői posta.
Héber dltót. Persze, hogy nem magyar von*#. 

Hanem szeretném látni, hogy a czimlomoa asztalunk 
mellől volna-n időd, kedved még levél íráshoz is 
Próbáld meg. Egyébként az élvezetes öreg históriát 
köszönjük, leadtam, miként a többi bajtársakét is. 
Majd egyszer csakugyan utrakél az a levél is.

P. 8, Békés-Csaba. A lapot megkaptuk. Szíve­
sen üdvözlünk. Szép sikereket.

fl, fly. Egyek. Hosszas hallgatásunk nem az 
elfelejtést jelenti. Sőt inkább nagyrabecsülőm meg­
tisztelő rokonszenvét. Azt a kilátásba helyezett hosz- 
szabb, hazafias tárgyú elbeszélést várom és bizo­
nyosra veszem, hogy az majd — folytatásokban a 
csarnok rovatba beilleszthető lesz.

8. I. Budapest. Kedves jóindulatodat köszö­
nöm : melynek az eredményét meg is látod a, hús­
véti lapszámunkban. Helyes, hogy munkára buzdí­
tottad „óriásainkat,“ s csakugyan hiv barátunk vagy. 
A tudományok csarnokában hervadozó tudós leá­
nyok kedveskedését nem irigyeljük — tőled.

isi



1904. április 1 DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG. 1

Donogán és Somossy
Kuiz József és Társa Utódai

Debreczen, Kisteaplom-bazár.
Megérkeztek a

Tavaszi divat
remek újdonságai

szövetek és selymekben.
Lusztig és Bán

ttszer, liszt- és gyarmatáru nagykereskedése
Városi bérpalota, Simonffy-u. 2. szám.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárait a kö­
zelgő ünnepekre mindennemű fűszer* 
csikkekben.

Olcsó ár, pontos kiszolgálás.
Nagyváradi élesztő főraktár.

SZOBAPADLÓMÁZ
valódi Bernstein lakklesték

LINÓLEUM
eredeti tükörfénvü

SZESZ-LAKK
gyorsan számadó, szagtalan

PARQUET-MÁZ
minden színárnyalatban és minőségben be­

szerezhető :

Komlóssy Lajos
fisser* és gyarmatára kereskedésében. 

Piaez- és Hatvan-utcza sarok.
Telefon 213. szám.

Táncziskola megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség 

becses tudomására hozni, hogy f. é?i
április hó 6 án, szerdán

az llj táneztanfolyamot
megnyitom, melyre az érdekeltek figyel­
mét ezúton is felhívom.

Tandíj kezdőknek 5 fit., haladók­
nak (zenedij) 2 frt.

Tisztelettel
Schaf János,

táneztanitó.

Folyó április hó 4-én, husvét má­
sodnapján reggelig tartó

SS ténezestélyt SS
rendezek.

Belépő-dij 1 korona (kísérők nem
fizetnek.)

Tavaszi idényre Házhelyek.
divatos és jutányos

Confectió.
i

beszerzésére ajánljuk

A Csapó-utcza végén, az uj hu­
szár kaszárnya mellett, a hadházi és 
sámsoni kövezett országutak között fekvő 
területen házhelyek ölenként egy forint 
50 krjával részletfizetésre előnyős fel­
tételek mellett kaphatók.

Bővebb felvilágosítás a Piaez u. 
27. sz. városi bérházban levő ügyvédi 
irodában.

ROZSA Teljes feloszlatás miatt!!
elismert legnagyobb női divat áruházát

Debreczen, Eistemplom-bazár.
Plissé és Gonwré intézet.
Külön kalap Szalon.

Gyászkalapokból állandó raktár.

A WITT ADOLF féle üzlet megvétele folytán még 
csak röwid ideig tartó kiárusítást rendezek s az 
alant felsorolt czikkek a következő még eddig 
soha nem létezett árhan lesznek Mára- 

eitwa I
1 drb. jó minőségű gallér 
1 pár fehér vagy színes kézelő 
1 színes mellű férfi ing 
1 egész színes batiszt breton 

fehér siffon ingek 97 kr.-tól kezdve.

97-

18—29-

Schweitzer Testvérek ezég
áruháza Debreczen,

Piacz-utcza

Kerékpárok előnyös nyitásokkal nagy választékban, 
raktárra megérkeztek meglepő olcsó gyári 
árakban ksdwsző részlstfizstésrs is
árusítjuk, óriási raktárt tartunk kerékpár alkat­

részekben. Nagy mechanikai javító műhely.

1 selyem nyakkendő 
1 pár izzadság elleni zokni 
1 » fegyházkötésü »
1 » makó zokni
1 » fekete vagy bőrszín florkötésü,
1 » fildekose divatcsikos
Elegáns férfi és fiú kalapok meglepő olcsón. 
1 pár egész finom férfi bőrkeztyű 
1 férfi bőrerős köpper alsó nadrág 
1 damaszt » » »

franczia szabású gombos és hímzett 
1 drb. nyári rövid alsó nadrág

pár férfi czipő már 2 frt .-tói. kezdve.
» női lack köröm czipő 
» » bőr

11-

29-

» » ezugos
» lakk » czipő 2.68, fűzős
» leányka sárga sandái czipő 

férfi és női tennis czipő 5 k. helyett 1.65, 
pár női v. férfi vászon czipő bőrtalppal

tornaczipő gummibtippal 55

10 kr.
17 » 

1.25 » 
1.35 »

-37 »
5 » 

-15 »
18 »
23 » 

-35 »

69 kr 
47 . 
77 . 

-97 , 
-63 »

1.35 . 
1.20 » 

2,10 »

2.85 » 
1.45 »
1.85 » 

57 » 
65 »

Államilag ólomzá­
rolt luezeraa- és 
lóheremag, eredeti 
északnemetországi
takarmány répa­
magvak valamint 
vetemény- és virág 
magvak legjobb mi­
nőségben és napi 

áron kapható
DEUTSCH ALBERT és FIA

magkereskedésében, Hatvan-utcza 9-dik szám

Gróf Degenfeld és maoei ura­
dalmi kitűnő fedezetlen tej és minden
nemű tejtermékek, úgy viszont eladók, 
mint privát vevők részére, megrendelhető és 
pontosan hazaszállittatik.

Weinstein Jakab
„Debreczeni Tejcsarnokábél“

Hatvan-u. 53.
Megjegyeztetik, hogy fenti uradalmak 

összes tehenei be vannak oltva, s tiszta 
tuberkolue mentesek, s amennyiben be­
bizonyult tény, hogy mindenféle beteg vagy 
tuberkolus tehenektől eredő tejnek élvezése, 
a legtöbb betegségeknek a kutforrása is, le­
gyünk óvatosaik, honnan és milyen te­
henektől ered az általunk élvezett tej és 
más tejtermékek, főleg kié gyerme­
keink érdekében tegyük ezt 11

A fenti czógnél flDB UPS tej is 
megrendelhető, a mely a legszigorúbb ritu­
ális felügyelet alatt AU.

I 1 drb. női vagy férfi tennie kalap 73 »
1 » férfi búr kalap 35 »
1 pár női hnrianya 13 kr., kötött 19 »
1 » flór kötésű sodrott pamutból 28—29 »
1 » divatcsikos fildokose női harisnya 39 >
1 » azsuros flór harisnya fekete v. csikós 63 »
1 pár ezérna keztyü 13 kr., selyem áttört 35 »
1 » bőrkeztyű 59 »
6 drb. franczia bat. zsebkendő 90 »
6 » vászon zsebkendő 68—73 „
6 „ színes vászon zsebkendő 93 „
6 „ fehér batiszt v. vászon azsuros zsebk. 98 „ 
Boksz és Chavró kenőcs darabja 10 „

Azonkívül gyermek czipők és kalapok, nad­
rágtartók, kézelőgombok, szappanok, flotir törülközők 
és sok itt fel nem sorolható czikkek még csak rövid 
ideig kaphatók

Kálmán Adolfnál
(Piacz-utoza 19. Ranunkel ház Bika szálloda

mellett)

Tavaszi idény újdonságok.
Van szerencsém a n. é. közönséget 

értesíteni, hogy a tavaszi és nyári idényre a
legszebo újdonságok bel- és külföldi szöve­
teiben megérkeztek s így

férfi szabó műhelyemben
saját felügyeletem alatt a legmodernebb sza­
bás szerinti

férfi ruhák
a legújabb divatu szövetekből igen mérsékelt 
árak mellett készíttetnek.

Üzlethelyiség: Széchenyi-utcza, a Do 
nogán és Somossy őséggel szemben.

Tisztelettel

Steiei* Ml* Ce
férfi szabó.
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Apró hirdetések.
10 Hzó'g 40 fillér, ezontul minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag bettlkból sze­

dett minden szó 4 fillér.

larosiflizella női kalap divattermébén (Piacz­
és Miklós-utcza sarok) a legszebb BŐI- és 
gyermek kalapok megérkeztek és telette 
olcsó árban kapkatók.

Ékszer javítás és bárminemű (vésnöki) ötvös munká­
kat jutányos árért vállal : Pintér ŐüSítáV Debre- 
czen, Piacz-u. a fótózsde mellett. Órák, ékszerek 
és tajtékpipák nagy választékban. Törött arany és 
ezüst beváltatik-

etklŐS és larkbrelt fiók üzletében Piacz-utcza fő- 
tózsde mellett. Hallatlan olcsón beszerezhetők ka­
lapok, czipök, ingek, nyakkendők, pénz-, szivar- és 
czigaretta tárczák, séta botok, játékok, gyermek- 
kocsik, zománcz edények és számtalan itt fel nem 
sorolt áruk.

Yakfoltos tükrök újjá öntését legolcsóbban 
vállalja Blatner Gyula üveg- és porczellán 
üzlete Debreczen, Piacz-u. 42. (a Hungá­
riával szemben.

ÜJ liszt raktár Debreczen Hatvan-utcza 36. István 
gőzmalmi és saját őrlésű búza és kétszeres lisztből 
nagy raktár. Borsó, lencse, bab, rizs, köles, lekvár 
stb. lehető legolcsóbban Friedmann Lipét katona 
élelmeiénél.

Húsvéti Kngler czukorkák eredeti csomago­
lásban es arakon kaphatók László Albert 
é8 Társa czégnél Debreczenben.

Tanuló felvétetik Blatner Gyula üveg- és 
porczellán üzlete Debreczen, Piacz-u. 42.

Festék, lenolaj, kencze, szobapadlólack legjobb és 
legmegbízhatóbb bevásárlási forrás Téret J. utóda 
czHgnél Hatvan-u. 13. Dr. Schönfeld-féle olaj- és 
akvarel-festékek, vsdamint featövásznak és hozzá 
való ecsetek legolcsóbb árban.

Kurlsbádi edények nDfi legolcsóbban 
kaphatók Debreczen, Piacz-utcza 73. Dr. 
Tihanyi házban.

Weidner József 46 év óta fennálló czipő- 
üzlete, berendezés és 5 évi bérlettel családi 
körülmények miatt, eladó.

Zongora kereszt húrozott matt fában egész 
nj eladó. Értekezhetni délután 2 órától 
Tizenháromváros-utcza 30.

>0000000000000004

»Zádor Lajos
divatterme.

Női ruha készítési műtermé­
ben ügyes derék és kabát 
varrónők felvétetnek.

20000 E. nemes rózsató
a legkitűnőbb fajokban kapható mttker-
tészetl és rózsatelepemen, a m. á. v.
főállomása mögött, a csőinakázó-tó mel­
lett, (az u. n. Egyletkert.) VirágCSar- 
DOkomban (Piacz-utcza 26. sz. Telefon­
szám 340.) mindenféle virágmunkák, 
csokrok, koszorúk stb. a legjutányosabb 

áron készíttetnek.
A n. é. közönséget tisztelettel felké­

rem rózsatelepem szives megtekintésére.

Farka» Gyula,
mükertész, Debreczen.

Kitűnő borok s
1903. évi homoki asztali 
1903.
1903.
1901.
1902.
1901.
1900.
1901.
1878.

1 liter 86 kr
kövidinka.................... . 1 ,, 88
kadarka ......................... . 1 „ 88
hegyi ó bor.................... . 1 „ 38
Rizling......................... . 1 1) 35
ménesi Siller . . . . . 1 „ 33
magyarádi.................... . 1 „ 40
Buday-féle Rizling . . . 1 tf 44
székelyhídi bakator . . . 1 » 66

Kapható VÁRAY JÓZSEF
kereskedésében

Piaci- és Simonffy-ntcsa sarok, (városi bárkái.)
**************** ***************

I Krausz Henriett
X női divatterme

Kossníh-ü. a színházzal szemben.
Tisztelettel értesíti Debreczen és 

vidéke t. hölgyközönségét, hogy tavaszi 
bevásárlási útjáról visszaérkezve, a

í tavaszi és nyári újdonságok,
Í* női- és gyermekkalapok leg­

divatosabb modelljét szerezte be.
****************1*1**************

Egy amerikai gyorslőző és 
egy háztartási mérleg ingyen.

Mesésen olcsó árak mellett 
küldöm szét tulhalmozott 
raktáramból világhírű s 
kiválóságukért általánosan 
kedveit mexikói exlatárai­
mat és pedig 6 drb mexikói 
ezüst asztali kés, 6 drb 
mexixói ezüst evovillát, 6 
drb mexikói ezüst evőka­
nalat, 12 drb mexikói ezüst 

——. kávéskanalat, 6 drb kiváló
dessertkést, 6 drb kiváló deesertvillát, 1 drb mexi­
kói ezüst levesmeritő kanál, 1 drb ezüst tejmeritő, 

2 drb elegáns szalon asztali gyertyatartót.
összesen 6,50.46 drb csak

Minden megrendelő ezenkívül Jutalomképei egy 
szavatosság mellett pontosan működő 12Ví kilo 
hordképességü háztartázi mérleget kap teljesen 
díjtalanul. A mozikéi ezüst egy teljesen fehér fém 
(belül is), melynek tartósságáért és kiváló minő­
ségéért 26 évi jótállást vállalok. Szétküldés a pénz 
elöleges megküldése esetén vagy utánvéttel törté­

nik az európai raktárból

). Sándor Budapest, Bezerédi-u. 3. sz.l

Legalkalmasabb bevásárlási forrás.

Férfi- és fiuruha telep.

cs. és kir. üdv. szállító
DEBRECZEN, Piacz-utcza, a föpostával szemben.

Hangszer nagy raktári
Pazar választék mindenféle hangszerekből. 

ftvSnsIsalftM* secessió zöld, kék, sárga, fehér, szürke, barna, fekete 
ínynil vagy tetszés szerinti színben nagy raktár. (Phonograph) 

beszélő gép kitűnő „Edison“ gyártmány 16 kor.-tól feljebb; bejátszott hengerek
I kor. 40 fill.-tól feljebb.)

Czimbalom vételnél 3 havi ingyen tanítás. Zongora 
hangolást vidéken le, művésziesen és jutányos áron. Javítást 
bármiféle hangszer legyen felelősség mellett művésziesen teljesítek.

Régi hangszert veszek és becserélek. — Tisztelettel

Xomáromy M. sBfíKKéoz™
József kir. herczeg-utcza 2. [Bika szálloda mellett.] 1904. 

évre Sióié képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

parisi Divat Áruház
RÓZSA IGNÁTZ

DEBRECZEN, a főposta mellett.

sár* 3 4 5 6 'M
koronás

díszített női és leány kalapokban
húsvéti kiállítást rendez.

Nyomatott Hoffmann ée Kronovit* krtnyvnyomdájáber; Dfi*'rncrnT'.bon, a főpostával szemben.


